



## 22 августа – День государственного флага Российской Федерации

### Уважаемые жители Тверской области!

Искренне поздравляю вас с одним из центральных праздников в календаре торжественных дат – Днем флага Российской Федерации.

Без преувеличения, государственный флаг играет ключевую роль в жизни страны. Он символизирует собой сильную и неделимую Россию, проторившую сквозь века славный путь побед и достижений. Спорт и наука, культура, трудовая и боевая слава нашего многонационального народа – все это вместила в себя символика и энергия российского триколора.

«Славься страна, мы гордимся тобой!», – эта фраза из гимна страны как нельзя лучше отражает настроение сегодняшнего праздника. Пусть каждый наш день, каждый успех и преодоление приумножат благополучие России.

От души поздравляю вас с праздником и желаю всего самого доброго каждой семье, живущей в Верхневолжье! Пусть в ваших сердцах всегда живет чувство гордости за родную землю, на которой мы живем!

**А.В. ШЕВЕЛЕВ,**  
губернатор  
Тверской области.

### Уважаемые жители Кувшиновского района!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Сегодня мы с гордостью смотрим на трехцветный стяг, который ассоциируется для каждого российского гражданина с могуществом и величием России. Именно под этим флагом наши соотечественники демонстрируют выдающиеся достижения: научные, культурные и спортивные, гордо неся над головой этот символ достоинства России!

Пусть наш Государственный флаг гордо реет над стабильной и процветающей Россией, знаменуя, что мы – граждане великой страны. Пусть в наших сердцах всегда будет чувство гордости за свою Родину, свой флаг, свой народ и родной край! Счастья вам, мира и благополучия!

**С уважением,**  
**И.Б. АВВАКУМОВ,**  
глава  
Кувшиновского района.  
**М.С. АВАЕВ,**  
глава администрации  
Кувшиновского района.

## К отопительному сезону готовы



Мы продолжаем, уважаемые читатели, информировать вас о подготовке нашего муниципалитета к осенне-зимнему периоду. В настоящее время эта работа уже подходит к завершающей фазе. О том, как город и район войдет в новый отопительный сезон, нам рассказывают руководители и специалисты, отвечающие за данную сферу деятельности.

– Две городские модульные газовые котельные – №1 и №3 – полностью готовы к запуску. Там проведены все необходимые работы, сделана опрессовка. В газовой котельной №2 заканчиваются профилактические и ремонтные мероприятия. Все городские котельные исправны и будут запущены в срок. Что касается жилого фонда, то здесь тоже все в порядке. Большая работа по

подготовке домов к зиме осуществлена управляющей компанией ООО УК «Универсал». На жилищных объектах прошли гидравлические испытания. В домах частично, там, где требовалось, отремонтированы кровли, сделана изоляция теплотрасс, заменена электропроводка, выполнены другие виды работ. Компания четко, слаженно, качественно, добросовестно и своевременно выполняет все заявки жильцов многоквартирных домов. Жилые объекты уже обследованы комиссией совместно с представителями областной жилищной инспекции. Есть мелкие недочеты, но они все сейчас устраняются, – пояснил нам руководитель отдела ЖК и газового хозяйства администрации Кувшиновского района И. Калкун.

Как уточнил главный инженер ООО УК «Универсал» Е. Тарасов, самые объемные работы, выполненные компанией, это – ремонт кровли на Пионерском бульваре, дом 6 (70 кв.м), дом 14 (40 кв.м); замена дверей на улице Экономической, дом 11; замена вентилей. По состоянию на 18 августа произведена опрессовка отопительной системы в 42 многоквартирных домах.

– На селе у нас действуют восемь котельных. Сейчас там полным ходом идет мелкий текущий ремонт. Началось проведение гидравлических испытаний отопительной системы. Аварийных и проблемных ситуаций не возникает. Сельские котельные также готовы к зиме. Заготовка дров выполнена на 80 процентов. К 17 сентября будут оформлены паспорта готовности всех объектов муниципалитета к отопительному периоду. Уверен, что в новый отопительный сезон мы войдем вовремя и с хорошими показателями подготовленности, – отметил И. Калкун.

Руководитель Кувшиновского района Н. Жукова пояснила, что сейчас готовность школ и детских садов к зиме составляет 98 процентов. По словам директора Кувшиновского межпоселенческого комплексного культурно-досугового Центра В. Демидовой, объекты культуры нашего города и района также будут в срок и качественно подготовлены к осенне-зимнему периоду. Сейчас в учреждениях культуры идут мелкие текущие ремонтные ра-

боты, осуществляются гидравлические испытания отопительных систем, заводится топливо.

Ну что же, прогноз вполне оптимистичный. Проводится, действительно, большая и кропотливая подготовительная работа. Значит, можно надеяться на то, что, когда наступит зима, горячие батареи будут создавать тепло и уют в наших домах, несмотря на свежую морозность за окном.

**А. ЧИСТЯКОВА.**

## Языком цифр

По сведениям отдела загс администрации Кувшиновского района, в июле 2015 года в районе зарегистрировали свои отношения 4 пары. Поздравляем молодоженов, пусть их совместная жизнь будет наполнена только хорошими событиями. 9 семей не смогли сберечь брачные узы и распались.

18 маленьких кувшиновцев – 6 мальчиков и 12 девочек – появились на свет в прошлом месяце. Малышей назвали: Савелий, Кирилл, Глеб, Ярослав, Артем, Егор, Алена (2), Софья Асмира, Виктория, Диана, Вероника, Валерия, Гулноза, Кира, Василиса, Ксения. Пожелаем им всем здоровья и самой счастливой судьбы каждому.

Смертность, к сожалению, в нашем районе по-прежнему превышает рождаемость: 23 человека покинули земной мир в сентябре – 17 мужчин (ср. возраст 63 – года) и 6 женщин (ср. возраст – 74 года).

**С. ЮРЬЕВА.**

## Регион-69

## Работа по совершенствованию скорой медицинской помощи

Совершенствование организации скорой медицинской помощи населению Тверской области – этой теме было посвящено совещание, которое состоялось 13 августа на площадке центральной подстанции Тверской станции скорой медицинской помощи. В работе приняли участие губернатор Андрей Шевелёв, представители областного министерства здравоохранения, специалисты отрасли.

Перед совещанием глава региона пообщался с сотрудниками учреждения, осмотрел диспетчерскую, в которой происходит приём и обработка вызовов, комнату отдыха медицинского персонала.

В ходе совещания Андрей Шевелёв отметил несколько направлений, на которых необходимо сделать особый акцент для повышения качества обслуживания пациентов.

– Первое – это организация скорой медицинской помощи в сельской местности. Следующее – выполнение нормативов по времени приезда к пациенту, – обозначил губернатор. – В целом наблюдается положительная динамика роста количества вызовов, по которым мы укладываемся в 20 минут. В то же время существуют территории, где порядка 40% вызовов обслуживаются больше часа. Необходимо детально изучить ситуацию в разрезе муниципальных образований и выработать меры для каждой проблемной территории.

Один из резервов – снижение числа неоправданных вызовов. Так, в прошлом году в Твери это почти каждый десятый вызов. Как рассказал министр здравоохранения Верхневолжья Роман Курынин, в 2014 году в регионе на вызовы выезжали 134 круглосуточные бригады. Всего осуществлено более 400 тыс. вызовов, амбулаторная помощь оказана свыше 21 тыс. пациентов. За первое полугодие 2015 специалистами скорой помощи совершено порядка 210 тысяч выездов.

– Решение проблемы высокой загруженности медиков – в открытии в медицинских учреждениях кабинетов неотложной помощи, куда человек может прийти и оперативно получить необходимое лечение, – считает Андрей Шевелёв.

Сейчас такие кабинеты созданы при 20 ЦРБ. В прошлом году зафиксировано свыше 16 тыс. случаев оказания медпомощи отделениями неотложной помощи – это на 37,7% больше, чем в 2013. Необходимо, чтобы такие кабинеты действовали во всех городах и районах, и население было широко информировано об их работе, акцентировал губернатор. Не менее важно наладить работу врачей первичного звена и участковых, диспансерное обследование.



Другой важный вопрос – укрепление материально-технической базы станций. В прошлом году впервые со времени завершения приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в регионе серьёзно пополнен парк автомобилей для скорой помощи. Было закуплено 48 машин. Кроме того, в рамках программы модернизации отрасли значительно улучшилось оснащение станций.

Новая техника уже спасает жизни людей. К примеру, оснащение машин аппаратом для осуществления тромболизиса за полгода позволило предотвратить неблагоприятные последствия при остром инфаркте миокарда шести пациентов.

– Необходим чёткий план укрепления материально-технической базы служб скорой помощи, в котором будет просчитан эффект и учтены все нюансы: износ оборудования и техники, плотность населения, нагрузка, – отметил глава региона.

Речь также шла о решении вопроса кадрового обеспечения службы скорой медицинской помощи. В прошлом году в этой системе были заняты 119 врачей, 948 средних медицинских работников. На уровне области предпринят ряд мер, направленных на привлечение специалистов, – это целевой набор в Тверской государственном медицинском университете, специальные выплаты.

Губернатор подчеркнул: стимулирующая система должна работать и совершенствоваться.

На совещании обсуждался вопрос развития диспетчерской службы. В перспективе необходимо наладить чёткое информационное взаимодействие, позволяющее обеспечивать логистику перемещения транспорта, производить дифференциацию вызовов, фиксировать данные о пациентах. Не менее важен вопрос повышения квалификации персонала.

Как акцентировал Андрей Шевелёв, все шаги должны быть направлены, в первую очередь, на обеспечение населения качественными медицинскими услугами.

Пресс-служба  
правительства Тверской области.

## Обеспечение безопасности электроснабжения и подготовка к зиме

В настоящее время подготовка к осенне-зимнему периоду в Верхневолжье идет в соответствии с планом, утверждённым постановлением правительства Тверской области. Во всех 43 муниципальных образованиях разработаны аналогичные комплексные документы и созданы специальные комиссии.

Как отметил министр ТЭК и ЖКХ Дмитрий Базаров на одном из заседаний правительства, все вопросы подготовки к зиме должны быть решены до 15 сентября. Особое внимание – тем муниципалитетам, в которых возникли проблемы при прохождении осенне-зимнего периода 2014-2015 годов.

6 августа в Ржеве состоялось очередное выездное заседание Комиссии по контролю за ходом подготовки к отопительному сезону. Рассмотрена ситуация в муниципалитете: состояние жилищного фонда, котельных, тепловых сетей, водопроводных и канализационных сетей, воп-

росы формирования запасов угля для котельной Верхний Бор, меры по погашению кредиторской задолженности за потребленные энергоресурсы предприятий и организаций ЖКХ Ржева.

В то же время отслеживается ситуация по обеспечению безопасности электроснабжения в целом по области. Накануне состоялось заседание соответствующего штаба под председательством министра ТЭК и ЖКХ региона Дмитрия Базарова. В повестку дня включены наиболее актуальные вопросы, касающиеся тверской энергосистемы. Особый акцент сделан на выполнение субъектами электроэнергетики инвестиционных и ремонтных программ, планов по расчистке и расширению просек воздушных линий электропередачи, а также мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду. Отдельное внимание было уделено повышению платежной дисциплины субъектами розничного рынка электроэнергии.

В Кувшиновском отделении ООО «Тверьоблэлектро» ведется подготовка к осенне-зимнему периоду. Проводится опилка воздушных линий электропередач, текущий ремонт трансформаторных подстанций. Проводятся осмотры с целью выявления наиболее проблемных участков.

## В Тверской области расширяется доступная среда

Тверская область была одним из регионов-пионеров, в которых несколько лет назад началась реализация программы «Доступная среда». Ее главная цель – обеспечение людей с инвалидностью равными возможностями для передвижения в городах, посещения поликлиник и больниц, учреждений социальной защиты и занятости населения, музеев и концертных залов, стадионов.

В 2015 году действие программы в Тверской области продолжается. На нее будет направлено порядка 65 млн. рублей на условиях софинансирования из федерального, областного и муниципальных бюджетов. Этапы создания доступной среды были обсуждены на совещании, которое прошло под руководством заместителя председателя правительства Тверской области Светланы Вержбицкой.

В текущем году по программе предполагается приобретение двух низкопольных троллейбусов для Твери, адаптация

детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва имени Ю. Михайлова для развития футбола среди людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Также будут адаптированы для работы с людьми, имеющими особые потребности, областной клинический лечебно-реабилитационный центр, педагогический колледж и колледж культуры. В обоих учебных заведениях будут созданы лаборатории для занятий учащихся с различными типами инвалидности. Это позволит расширить их прием в данные вузы.

Кроме того, будет установлено новое оборудование, приобретен специализированный автотранспорт, проведены ремонтные работы в комплексных центрах социального обслуживания, домах-интернатах для престарелых и инвалидов, организациях культуры и спорта в Твери, Ржеве, Удомле, Конакове, Вышнем Волочке, Бежецком, Старицком, Рамешковском районах.

По словам директора Прямухинской средней школы С.Н. Рудевич, в настоящее время школа готовится к вступлению в программу «Доступная среда».

– Как только будет готова сметная документация, мы приступим к реализации, – говорит Светлана Николаевна. – В первую очередь поменяем входную группу – заменим двери, отремонтируем крыльцо, сделаем пандусы. Далее планируется оборудование туалетов и кабинета на первом этаже. Образование должно быть доступно всем, людям с ограниченными возможностями здоровья в том числе.

## На тверской земле состоялась XII Международная географическая олимпиада школьников

11 августа в Калининском районе, на базе загородного центра «КомпьютериЯ» состоялось открытие XII Международной географической олимпиады школьников. В церемонии приняли участие губернатор Андрей Шевелёв, первый заместитель министра образования РФ Наталья Третьяк, главный федеральный инспектор по Тверской области Юрий Стрелецкий, первый вице-президент Русского географического общества академик Николай Касимов, представители Целевой группы по олимпиаде Международного географического союза.

XII Международная географическая олимпиада школьников проходила в регионе с 11 по 18 августа. В её мероприятиях принимали участие школьники из 41 страны мира. Общее количество делегатов – 320 человек.

Олимпиада проводилась под эгидой Международного географического союза при поддержке Русского географического общества. Площадкой для проведения состязаний была выбрана Тверская область.

– Учитывался опыт тверского региона, на территории которого проходили всероссийские олимпиады по географии, информатике, – отметила Наталья

Третьяк. – Наша страна впервые принимала такие престижные интеллектуальные состязания, и это большая честь и ответственность для нас.

Наталья Владимировна выразила уверенность, что на тверской земле гости из десятков стран мира оценили российское гостеприимство, открыли многообразие русских традиций, нашли новых друзей, совершили научные открытия. Соревнования такого уровня важны для развития будущей интеллектуальной элиты, также подчеркнула Наталья Третьяк.

В нашем регионе уделяется серьезное внимание просвети-



тельской деятельности в сфере географии и экологии. По инициативе губернатора Андрея Шевелёва, который возглавляет попечительский совет областного отделения Русского географического общества, налажено взаимодействие с объединениями, ведущими активную работу в этом направлении. При выборе места проведения олимпиады большую роль также сыграли многообразие тверской природы, наличие ландшафтов, необходимых для проведения исследований в

сфере географии и экологии.

– Тверская земля стала международным центром таланта, дружбы и единения молодежи, территорией, где сделаны важные шаги к будущим открытиям и решению глобальных проблем, – сказал Андрей Шевелёв. – Уверен, что каждый из делегатов увез на родину в своём сердце кусочек многогранной, современной России.

Юрий Стрелецкий зачитал участникам олимпиады приветственный адрес от имени полно-

мочного представителя Президента Российской Федерации в ЦФО Александра Беглова. Интеллектуалов также приветствовали академик Николай Касимов, ректор Тверского государственного университета Андрей Белоцерковский, сопредседатель целевой группы по олимпиаде Международного географического союза Кэтрин Берг, заведующий кафедрой социально-экономической географии зарубежных стран географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Алексей Наумов.

Участников ждала насыщенная неделя. Помимо состязательной части и полевого тура, для них была подготовлена широкая культурная и экскурсионная программа. Юные географы посетили Торжок, исток Волги, озеро Селигер и другие примечательные уголки тверского края. Кроме того, на территории центра «КомпьютериЯ» были организованы «Город мастеров», вечер песни «Костёр Дружбы».

Закрытие олимпиады состоялось на базе Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. На церемонии названы имена победителей.

Пресс-служба  
правительства  
Тверской области.

По материалам пресс-службы правительства Тверской области

## Из интервью министра социальной защиты населения Тверской области Е.В. Хохловой

**(Окончание. Нач. в № 31).**  
 – Все это замечательно, но у государственной поддержки есть и другая сторона, о которой, как правило, не принято говорить. Чем весомей помощь, тем больше заметны иждивенческие настроения. Можно ли это как-то предотвратить, как вы считаете?

– Прежде чем ответить на ваш вопрос, прибрегну к цифрам. Областной бюджет Тверской области сохраняет свою социальную направленность. В настоящее время в области предоставляется 57 видов социальных выплат, 39 из них – за счет областного бюджета. Свыше 500 тыс. жителей региона, то есть почти каждый третий – получатель социальных выплат, пособий, компенсаций. Объем средств, предусмотренных в бюджете на эти цели, составляет более 6 млрд. рублей, в том числе средства областного бюджета – более 4 млрд. рублей. Наиболее ресурсоемкие выплаты – ЕДК на оплату ЖКУ федеральным льготникам – (1 млрд. 135 млн. руб.); ЕДВ региональным льготникам (1 млрд. 336 млн. руб.); субсидии на оплату ЖКУ (около 1 млрд. руб.).

Таким образом, сегодня государство, региональная власть делают немало для того, чтобы поддержать тех, кто в помощи нуждается. Но потребительское отношение к государству пока, к сожалению, сохраняется. На уровне государства в целом подход к социально уязвимым категориям населения, внедряется принцип адресности, взаимных обязательств, вводятся критерии нуждаемости, социальные услуги предоставляются социально уязвимым категориям населения. Но потребность в защите и поддержке остается. Чего греха таить – в нашей практике достаточно много случаев, когда родители бросают своих детей, когда взрослые дети отказываются от своих родителей и выселяют их из жилья. И государство берет на себя ответственность и оказывает помощь тем, кто в силу возраста или состояния здоровья не может работать и обеспечивать себя самостоятельно. Преодоление социального иждивенчества следует начинать с формирования социальной ответственности, основы которой закладываются в семье. Пожалуй, в этом ключевом необходимо закреплять в головах людей мысль о том, что человек сам ответственен за свою судьбу и судьбу своих близких, что забота о попавшем в беду человеке – в первую очередь святая обязанность его семьи.

– Уверена, что многие наши читатели с вами согласятся, хотя наверняка найдутся и критики. Но нельзя не заметить последовательной и системной работы правительства Тверской области и вашего министерства именно в формировании семейных ценностей и привлечении в регион с этой целью различных федеральных ресурсов.

– Вы совершенно правы. Концепт государственной социальной политики в сфере семьи и детства – семейное воспитание ребенка и сохранение для ребенка кровной семьи. Тверская область действует в русле государственной политики, и региональный компонент ее высоко оценен Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с которым мы плодотворно сотрудничаем на протяжении многих лет.

С 2015 года наш регион – один из 5 участников пилотного проекта по внедрению

социального сопровождения семей с детьми, в том числе приемных и замещающих семей, который реализуется Фондом. Для нас это большое доверие и большая ответственность.

Уже сегодня мы можем говорить о том, что участие в проекте позволило систематизировать работу на 13 пилотных территориях, объединить усилия всех субъектов профилактики на комплексную работу с семьями и детьми.

Использование эффективных методов и форм работы с неблагополучными семьями позволит повысить родительскую компетенцию и достичь желаемого результата.

В нашей области апробируется две модели по организации работы службы социального сопровождения семей с детьми:

1 модель – Единая Служба социального сопровождения семей с детьми на территории муниципального образования;

2 модель – организация работы такой Службы на базе отдельного учреждения. Службами сопровождения семей сегодня охвачено более 1000 различных категорий семей с детьми (приемные, семьи с детьми-инвалидами, многодетные семьи, неполные, семьи, находящиеся в кризисной ситуации).

346 семей с детьми, преодолели трудную жизненную ситуацию с учетом помощи по социальному сопровождению.

Для нас очень важно в процессе реализации проекта понять и определить механизмы как межведомственного, так и внутриведомственного взаимодействия специалистов. Но главным в проекте, повторю, является ребенок и его семья. По-прежнему остается актуальной работа по популяризации семейных ценностей, здорового образа жизни, создание «моды» на многодетную семью. Важно способствовать формированию среди молодежи установок на создание семьи, регистрацию брака и его сохранение, а также ответственное родительство. Особое внимание нам необходимо уделить формированию позитивного имиджа и повышению статуса семьи, передаче положительного опыта в воспитании детей.

– Ратификация Российской Федерацией Конвенции ООН о правах инвалидов дала серьезный импульс к изменению отношения к этой категории граждан – сегодня на самых высоких уровнях постоянно звучит тема социальной интеграции людей с ограниченными возможностями здоровья, создания для них комфортной и доступной среды обитания. Как Тверская область решает эти проблемы?

– Тверская область на протяжении 4-х лет продолжает работу по формированию безбарьерной среды. 2015 год будет завершающим, и нам принципиально важно оправдать доверие, которое оказано Правительством Российской Федерации нашему региону.

Общий объем финансирования программы в этом году – 64 972,0 тыс. рублей, в том числе: 45 480,4 тыс.руб. – федеральный бюджет и 19 491,6 тыс.руб. – консолидированный бюджет Тверской области (16 021,2 тыс. руб. – областной и 3 470,4 тыс.руб. – средства бюджетов муниципальных образований Тверской области). Планируется доадаптировать 8 объектов, являющихся объектами областной государствен-

ной собственности, а также муниципальные объекты, которые будут отобраны конкурсной комиссией.

В рамках программы формируется доступ людей с ограниченными возможностями здоровья и маломобильных граждан к информационным технологиям, транспортным услугам, социальным значимым объектам и реабилитационным услугам.

Но физическое пространство городов и поселков строилось и организовывалось тогда, когда этой теме не придавалось столь серьезного значения, поэтому в короткие сроки, даже при использовании принципа «разумного приспособления», все имеющиеся проблемы не разрешить. Самыми непригодными для нужд инвалидов во всех типах населенных пунктов являются жилые дома. Поэтому мы часто слышим критику, дескать, что там ваша доступная среда, если из квартиры нет возможности выйти. Но адаптация жилфонда не предусмотрена программой. Координационный совет по вопросам социальной защиты инвалидов при правительстве Тверской области и общественные организации инвалидов, с которыми мы тесно сотрудничаем, и которые являются мощным рупором инвалидов на российском уровне, ставят этот вопрос. На федеральном уровне рассматриваются различные варианты, но пока реального механизма решения проблемы нет. Причина в том, что большая часть жилфонда является собственностью граждан, и решение по адаптации, изменению конструктивных элементов зданий должно решаться собственниками или управляющими компаниями.

Мое глубокое убеждение – для людей с ограниченными возможностями здоровья очень важно чувствовать себя равными. И в отношениях с ними надо избегать любого бюрократизма, не ограничиваться только количественными характеристиками, а непосредственно анализировать мнение инвалидов и членов их семей о доступности среды жизнедеятельности, информационном обеспечении, полноте и качестве социальных и реабилитационных услуг.

Особое внимание мы уделяем детям-инвалидам. В девяти реабилитационных центрах для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья ежегодно проходят курс реабилитационных мероприятий более 2000 детей-инвалидов.

Сегодня в области проживает 4842 ребенка-инвалида и около 6 тысяч детей с ограниченными возможностями здоро-



вья. Увеличение численности этой категории детей определяет и востребованность социально-реабилитационных услуг в государственных учреждениях социального обслуживания населения области. В этом году открыты:

– отделение реабилитации в ЗАТО «Озерный» при Бологовском РЦ, на базе которого социальные услуги теперь получают 46 детей с ограниченными возможностями здоровья;

– отделение социальной реабилитации молодых инвалидов при РЦ города Твери, где социальные услуги уже получают более 60 молодых людей с особыми потребностями.

Новое помещение получил реабилитационный центр Конаковского района. Эти открытия стали возможными благодаря активной позиции самих руководителей реабилитационных центров и, конечно же, серьезной помощи в выделении помещений главами администраций города Твери, ЗАТО «Озерный» и Конаковского района. Министерство призательно за такое конструктивное сотрудничество и видит его плоды в том, что родители детей-инвалидов обретают веру в будущее, а дети получают возможность осваивать инклюзивное пространство и жить на равных со своими сверстниками.

– Какие основные задачи поставлены перед отраслью на этот год?

– Губернатором области Андреем Владимировичем Шевелевым перед нашим министерством поставлены две основные задачи.

Во-первых, повышение уровня жизни социально уязвимых групп населения.

Во-вторых, обеспечение качественными и доступными социальными услугами всех, кто в них нуждается. И сотрудники отрасли стараются эти задачи исполнять.

Беседовала Галина РЭД.

### Комментарий заведующей отделением срочной социальной помощи ГБУ «КЦСОН» Кувшиновского района – Натальи Александровны Хорьковой:

– Отделение срочной социальной помощи ГБУ «КЦСОН» Кувшиновского района с целью улучшения качества жизни отдельным категориям граждан предоставляет следующие виды социальных услуг:

– оказание государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тверской области; гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; гражданам, оказавшимся в экстремальных ситуациях (пожары); неработающим пенсионерам на проезд в общественном транспорте, среднедушевой доход которых не более чем на 30 процентов превышает величину прожиточного минимума, установленного в Тверской области для данной социально-демографической группы населения; лицам, нуждающимся в лечении гемодиализом;

– оказание адресной социальной помощи отдельным категориям граждан и гражданам с низким доходом на газификацию домов и квартир в Тверской области;

– компенсация затрат отдельным категориям граждан на изготовление и ремонт зубных протезов;

– проведение мероприятий по организации отдыха на базе «Чайка» Селижаровского района инвалидов 1 группы на колясках (изъявивших желание) в рамках реализации программы Тверской области на 2014–2015 гг. «Доступная среда»;

– принятие участия в социально-значимых мероприятиях людей с ограниченными возможностями;

– наличие пункта проката технических средств реабилитации по предоставлению во временное пользование бесплатно трости опорной, ходунков, костылей, подмышечных и локтевых, кресел-колясок инвалидов;

– услуга «Социальный автомобиль» и мобильная бригада.

Более подробную информацию можно получить по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская д.55 каб. №23 или по тел. 8 (48257) 4-47-05

### АДМИНИСТРАЦИЯ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13.08.2015 г.

г. Кувшиново

№ 305

О внесении изменений и дополнений в постановление главы Кувшиновского района от 14.01.2013 № 1

В соответствии со статьей 19 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» от 12.06.2002 № 67-ФЗ, статьей 16 Избирательного Кодекса Тверской области от 07.04.2003 № 20-30

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

Внести в пункт 2 постановления главы Кувшиновского района от 14.01.2013 № 1 «Об образовании избирательных участков сроком на пять лет» изменения и изложить в следующей редакции:

Избирательный участок № 509, г. Кувшиново:

Центр: ул. 8-е Марта, д.2А, здание районной поликлиники;

Улицы: К. Маркса, 8-ое Марта, Радищева, Чкалова, Жуковского, Матросова, Чайковского, Энгельса, М. Горького, Морозовка, Лермонтова, Юбилейная, Володарского, Челюскинцев.

Избирательный участок № 512, г. Кувшиново:

Центр: ул. Коммунальная, д.7, помещение в офисе врача общей практики;

Улицы: Пионерский бульвар, д. 3, 5, 7, 9; Коммунальная.

Глава администрации Кувшиновского района

М.С. Аваев

## Будущее России – это мы!



**День Государственного флага Российской Федерации** — ежегодный праздник, который по традиции отмечается **22 августа**. Он является официальным праздником и посвящен символу нашей Родины России — государственному триколору: белый, синий, красный. Праздник был установлен в 1994 году. Дата 22 августа была выбрана неслучайно. Именно в этот день в 1991 году члены Верховного Совета постановили считать государственной символикой исторический флаг России и заменить красный на триколор. Во все времена отношение граждан к главному символу Отечества было очень уважительным. Воины, давая клятву верности своей стране, встают на колени и целуют его края. Во время войны солдаты и офицеры, рискуя своей жизнью, выносили флаг с поля боя, чтобы он не достался врагу. А что значит сегодня государственная символика для подрастающего поколения россиян? Мы решили это выяснить.

«Выловив» на улице группу ребят разного возраста, поинтересовались, знают ли они, почему символ нашей страны имеет такую расцветку? Дети с воодушевлени-

ем предлагали свои версии того, почему флаг состоит из белой, голубой и алой полос, старались объяснить смысл каждого цвета:

— Белая полоса напоминает нам белоствольные берёзы, белые облака, белый снег, белые ромашки, синяя — реки, моря, озёра, небо, красная полоса обозначает огонь, солнце, тепло, любовь...

Оказалось, что даже самые маленькие ребята, дошкольники, знают, что Государственный флаг означает единство страны и его независимость от других государств. Герб и флаг страны созданы в соответствии со строгими правилами и имеют общую символику, которая олицетворяет красоту и справедливость, победу добра над злом. Они уверили нас в том, что всегда будут с уважением относиться к символам своей страны, потому что ее будущее — это они сами.

**Кстати.** Указ, повелевавший поднимать на торговых судах новый бело-сине-красный флаг, Петр I издал в 1705 году. В 2015 году российскому триколору исполняется 310 лет.

С. СВЕТЛОВА.

### Школьная форма и обувь

Если в школе принята форма единого образца, поговорите с родителями детей постарше — они наверняка знают, где можно сшить или купить ее подешевле. Если же нужен просто строгий стиль — все гораздо проще. Мальчику покупаете брюки, две-три рубашки, пиджак, галстук и, если не запрещено, пару джемперов — иногда в них удобнее, чем в пиджаке. Девочке — все то же самое плюс юбка для торжественных случаев. К этому набору можно добавить жилет — на теплую погоду. Вся одежда должна быть прочной и немаркой. Желательно — из смесовых тканей. В чистой синтетике ребенку будет некомфортно, а натуральные ткани ужасно мнутся.

Обувь — кроссовки или кеды для физкультуры и удобные туфли на «сменку». Главное требование помимо удобства — обувь должна легко надеваться. Липучки и резинки лучше шнурков и пряжек. К тому же она не должна легко слетать с ног, чтоб ребенок не терял ее во время бега по коридору.

### Сколько стоит

Костюм (пиджак, жилет, брюки/юбка) — от 1500 рублей.

Джемперы и блузки — от 500 рублей.

Туфли — от 500 рублей.

Спортивный костюм — от 500 рублей.

Кроссовки — от 700 рублей.

### Рюкзак

Это, пожалуй, главное, на что стоит обратить внимание, собирая ребенка в школу. Даже в первом классе детям приходится таскать непомерно тяжелые рюкзаки. От удобства конструкции зависит здоровья спина вашего ребенка. Спинка должна иметь ортопедический элемент и быть жесткой.

Второе по важности — ляжки. Широкие, мягкие, прочные, с удобной регулировкой. Кроме того, у рюкзака должно быть устойчивое дно, прочная верхняя ручка, несколько карманов, куда можно собирать всякие мелочи. Замки, с одной стороны, не должны расстегиваться при полете рюкзака с лестницы, с другой — ребенок должен без проблем открывать их самостоятельно.

Обязательная деталь — светоотражающие элементы, которые хорошо видны водителям на дороге.

## Первый раз в первый класс

Это можно сказать не только про детей, но и про родителей, чей ребенок в этом году впервые идет в школу.

Оказавшись перед необходимостью собирать ребенка в первый класс, многие папы и мамы теряются: ведь свое школьное детство они уже порядком подзабыли, да необходимый для школьников «арсенал» с тех пор сильно изменился. Лично мне как бабушке будущего первоклассника тоже захотелось поинтересоваться, что необходимо купить, и во что это обойдется.

Предварительно посоветовавшись с теми, у кого дети или внуки уже ходят в школу, я отправилась на наш местный рынок. Итак, что приобретать?



### Сколько стоит

От 1000 рублей — и до бесконечности. Причем не факт, что рюкзак за десять тысяч окажется лучше, чем самый дешевый вариант.

Теперь, что касается содержимого рюкзака. Можно, конечно, купить по отдельности все необходимые принадлежности, что, впрочем, и делают те родители, у кого дети постарше. Для тех же, кто впервые идет в школу (как я думаю) — удобнее приобрести так называемый «Набор для первоклассника». В нем есть все необходимое, по крайней мере, на первое время: если по школьной программе понадобятся что-то еще, докупить всегда можно. Я подарила внуку такой набор, стоит он 850 рублей.

Если вы смогли все приобрести заранее, то последние дни лета посвятите более приятным и интересным занятиям. Ну и, конечно, перед сентябром нужно будет выбрать подарок для своего чада, посетить кондитерский магазин. Ведь 1 сентября — это не просто начало учебных занятий, это еще и праздник. А какой же праздник без подарков? Купите своему ребенку презент и разоритесь на торт. Ведь он этого заслужил! Пусть сборы в школу будут легкими и веселыми — тогда и новый учебный год начнется с хорошим настроением. Удачного начала!

С. ГЕРБСТ.

**По информации районного отдела образования, в этом году впервые перешагнут школьный порог 165 первоклассников — 135 в городе, 30 на селе; последним этот учебный год станет для 44 одиннадцатиклассников — 41 выпускник в городе, 3 на селе; основное образование получат 141 девятиклассник — 107 в городе, 34 на селе; обучать наших детей будут 110 преподавателей — 67 в городе, 43 на селе.**

### Короткой строкой

## Иностранцы гости:

### остановка в Кувшинове

В ходе 12-й Международной географической олимпиады школьников, которая в этом году впервые проходила в Верхневолжье, ее участники во время экскурсионной поездки на Селигер заглянули в наш городок. Юные географы побывали на Негочанском водохранилище.

Их очень заинтересовало наше гидросооружение и оставило много приятных впечатлений. За неполных 2 часа гости осмотрели плотину, устроили на дамбе веселый флешмоб, организовали фотосессию.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

### Новости спорта. Самбо

День физкультурника — массовый праздник, в Кувшинове его отметили довольно широко: турнир по боксу оставил незабываемые впечатления. Но не меньшими успехами встретили этот день и наши юные самбисты. 7 августа в Ржеве прошел турнир по борьбе самбо, посвященный Дню

физкультурника. В весовой категории 50 кг победителем стал Азер Мамедов, Александр Иванов одержал победу в категории 60 кг, Максим Терехов — в весе 42 кг, а Карен Аветисян стал серебряным призером в весовой категории 66 кг.

Д. КУРОВ, тренер.

### «Золотой саксофон» выступит на Дне города в Москве

Более 20 духовых коллективов выступят на фестивале детских духовых оркестров «Спасская башня детям», который пройдет в рамках международного военно-музыкального фестиваля «Спасская башня» с 5 по 13 сентября в столице нашей Родины. По словам руководителя знаменитого кувшинского оркестра И.А. Кирицы, выступить на Дне города в Москве коллектив пригласили еще весной, и упустить такой шанс просто нельзя. Тем более, что «Золотой саксофон» удостоен чести открыть это грандиозное мероприятие.

У каждого коллектива — участника фестиваля детских духовых оркестров — есть своя замечательная история, репертуар и гастроль. Но все-таки юные музыканты волнуются, ведь это очень ответственно — выступать в самом центре России, на Красной площади, в присутствии огромного количества зрителей. Поэтому сейчас «Золотой саксофон» усиленно готовится к важному мероприятию, репетирует. Желанием удачи нашим оркестрантам и барабанщикам!

С. ЮРЬЕВА.

### День открытых дверей

В МАУ «Межпоселенческий комплексный культурно-досуговый центр» по адресу: ул. Красногвардейская, д. 14 и ул. Октябрьская, д. 16 продолжают свою деятельность кружки «Волшебный клубок», «Лоскутное шитье», «Очумелые ручки», «Мастерилка», театральная студия «Улыбка», «Дошкольное развитие детей в возрасте от 4 до 7 лет», студия бального танца «Импульс», вокальные студии «Бенефис», «Круиз», «Фонограф», танцевальные коллективы «Непоседы», «Веселые горошины», «Шоу денс», «Мечта», духо-

вой оркестр «Золотой саксофон». В нашем Центре ваш ребенок может найти для себя увлечение и скрасить свой досуг. А руководители клубных формирований помогут вашему чаду раскрыть свои таланты. МАУ «МККДЦ» приглашает всех желающих на день открытых дверей 29 августа 2015 года в 13.00.

По всем интересующим вас вопросам можно обратиться по адресу: г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д.16 или по тел. 848 (257) 4-42-27, 4-47-51.

Л. ОРЛОВА.



Память внуков о подвиге дедов

Боевой путь Веры Михайловой

**В деревеньке Тавруево Большекузнецковского сельского поселения тихо, незаметно жила участница второй мировой войны Михайлова Вера Егоровна. И представить не могла девчонка Вера Сорокина, так любившая в школе уроки географии, что судьба помотает ее по Европе и Азии.**

Родилась она на границе Саратовской и Вологодской областей, а жила некоторое время и в холодном городе Кандалакша, и в солнечном Баку. Трудовой путь начинала в Казахстане, в Джамбуле Джезказганской области. В годы войны вместе с полком связи прошла Восточную Пруссию, Литву, Монголию и Маньчжурию.

Этой скромной, добродушной женщине пришлось пережить многое: семейные проблемы, фронтовые голод и холод.

Вот как она рассказывала о себе: «Отец мой умер рано, когда мне было всего лишь два месяца. Мама – из крепкой большой семьи переселенцев с Украины. Именно родные помогли мне вырасти без отца. Отчим ещё тот гуляка был, любил выпить. Он не обижал, но и внимания не обращал, как будто и нет меня. Очень близкими мне людьми стали дядя (мамин брат) и его жена. Так и звала их «папенька» да «маменька». В 1932 году, боясь раскулачивания, наша семья уехала сначала в Кандалакшу, затем в Казахстан. Закончила я восемь классов и стала работать телеграфисткой.

На фронт призвали весной 1942 года, стала служить телеграфисткой второго класса на аппа-

рате «Бодо». Наш 9-й полк связи был девичий, парни – только среди специалистов. Задачей полка было обеспечение круглосуточной связи между командными пунктами, штабами, связь с Верховной ставкой.

Один раз пришлось мне передавать срочную шифровку в ставку Сталина. Моя сослуживица, которая всегда работала на спецшифровке, по каким-то причинам разнервничалась, наделала мною ошибок.

Вошла я в землянку, а там – телеграфные ленты горами. Я всегда отличалась спокойствием, и мне поручили исправить ее ошибки и срочно передать шифровку.

Дисциплина была строгая. С ночного дежурства спали только по два часа, затем политическая и строевая подготовки, обед и опять на дежурство. В полевых условиях иногда и прилечь негде. Бывало, что по несколько дней питались одними сухарями. Померзли в холодных землянках, в мокрых шинелях... Телеграммы положено наклеивать, а пальцы от клея – даже на морозе – вытирали мокрой тряпочкой. Кончики пальцев все отморожены. Мы, молодые девчонки, толком не понимали происходящего, а держались на чувстве патриотизма».

Конечно, многое к тому време-

ни стерлось из памяти пожилой женщины, но некоторые эпизоды войны вспоминала Вера Егоровна с большим волнением: «Готовилось наступление на Витебск. И вот началось. Ой, как били орудия через наши землянки, все содрогалось! Помнится, однажды меня чуть не посадили на гауптвахту за попытку заговорить с пленными немцами. Мне, неплохо знавшей немецкий язык, только и хотелось сказать фрицам: «Вы в Москву не вошли, а мы к вам в Берлин придем!»

Сколько бы зла ни принесли нам фашисты, немецкое мирное население было все же жалко. Один раз пожалела я голодных детей в Восточной Пруссии, и опять чуть не под арест: ехала телега, в ней беженцы – старичок и много ребятшек. Они ручки протягивают, просят по-немецки: «Хлеб, хлеб». Побежала я за своим вещмешком, хлеб, что был, быстро покомсала, раздала им.»

Полк связи, в котором служила Вера Егоровна, внес большой вклад в Победу Красной Армии под Духовщиной, Витебском, Таураге, Тильзитом, Кенигсбергом.

В ее архиве был такой документ: «Ефрейтор Сорокина! Приказом Верховного Главнокомандующего Советского Союза товарища Сталина от 23 августа 1945 года №372 за прорыв Маньчжу-

ро-Чжалайнурского и Холун-Аршанского укрепленных районов японцев, форсирование горного хребта Большой Хинган, преодоление безводных степей Монголии и освобождение Маньчжурии всему личному составу части, в том числе и Вам, объявлена благодарность. Командир 7-го отряда Ковенско-Хинганского орден А. Невского и Красной Звезды полка связи, полковник Рудаковский». Вера Егоровна награждена орденом Отечественной войны 2 степени, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу»; «За победу над Германией»; «За победу над Японией»; «За взятие Кенигсберга», медалью Жукова, многочисленными юбилейными наградами.

Фронтовые дороги свели Веру Егоровну с будущим мужем, кадровым офицером Красной Армии, майором Николаем Михайловичем Михайловым. Случилось это перед наступлением на Витебск.

Женщина вспоминала: «Будущего мужа сначала услышала. К тому времени я была переведена на телефонный коммутатор. После выхода на связь часто не снимала наушники и просто слушала приятный голос майора. Однажды мне позвонили и сказали: «Сейчас к вам придет майор Михайлов». У меня сердце заколотилось: «Интересно, какой

он с виду?» В землянку вход низкий, высокому человеку, чтобы войти, надо сильно согнуться. Разогнулся он, и я увидела приятное лицо с голубыми глазами. У меня в голове такая мысль промелькнула: «Он, наверное, городской, у него молодая жена и маленький ребенок». Я и представить не могла, что майор Михайлов родом из Тверской области. Завязалась фронтовая любовь, потом была и свадьба.

После войны молодой жене пришлось помотаться с мужем-военным по многим городам и весям. Когда Николай Михайлович уволился в запас, семья устроилась на постоянное место жительства в солнечном Баку. Зажить бы, наконец, спокойно и счастливо, да вот судьба обделила счастьем материнства, да муж все сильнее и чаще стал выпивать.

Чувствуя вину перед женщиной, Николай Михайлович уезжает на родину в деревню. Часто пишет жене письма, зовет к себе. В 1983 году он умер. Выехать на похороны Вера Егоровна не смогла: была прикована к постели больная мать. Спустила некоторое время не стало и мамы. Боль утрат переживается с трудом. Вера Егоровна решает сменить обстановку и переезжает в город Грозный, где одиноко живет дядя. Спустила некоторое время начинаются известные чеченские события, и, бросив все – большую квартиру, имущество, взяв только самое необходимое, Вера Егоровна очутилась на родине мужа, в деревне Тавруево.

«Все-таки переманил он меня к себе, – говорила Вера Егоровна, – знать, судьба моя такая».

Т. СЛЕПНЕВА.

Один на всех веселый праздник

**15 августа на центральной улице поселка Ранцево было многолюдно: здесь состоялось ежегодное мероприятие – день рождения поселка. Конечно, сейчас никто не скажет, в какой именно день был заложен первый дом, но традиция отмечать его в августе прижилась и поддерживается с 2006 года. Своих земляков приветствовала глава Ранцевского сельского поселения О.Г. Сабурова. Она поздравила всех и пожелала приятно провести время. У Ольги Германовны на празднике была запланирована важная миссия – награждение достойных односельчан, а культурную программу вела заведующая Ранцевским СДК О.Н. Сабурова.**

К дню рождения поселка здесь готовятся заранее: объявляются конкурсы, задумываются поделки, составляются букеты и т. д. В этом году особым успехом пользовалась ярмарка-распродажа домашней выпечки – слад-

ной раз можно было убедиться на выставке. Бисероплетение, вышивка крестом, вязание спицами и крючком, поделки из разных материалов... Второй год подряд на нашем празднике проводятся мастер-классы по разным на-

правлениям. Нынче Татьяна Федоровна Гарифуллина показала мастер-класс по валянию валенок! Вот уж поистине почти забытое ремесло! Она также была отмечена главой поселения.

Почетные грамоты и подарки получили и те жители поселка, которые активно участвуют в его жизни, в мероприятиях, проводимых на территории. Это: Н.И. Иванов, А.Ю. Минин, Н.Г. Васильев, С.Г. Захарова. Награждены и представители подрастающего поколения – за участие в благоустройстве: В. Жихарев, Д. Жихарев, Д. Иванов, А. Шилкина. Ольга Германовна поблагодарила ребят за помощь в подготовке поселка к празднику – они убрали мусор, облагородили, разукрасили площадь. Молодцы!

За спонсорскую помощь и организацию спортивных мероприятий с детьми Похвальной грамотой и подарком награжден



дачник М.В. Жаворотников.

Все лето молодежь поселка активно занималась спортом. По субботам на стадионе проводились соревнования по футболу между дворовыми командами, ребята играли в волейбол, теннис. По традиции и день рождения поселка начался с футбольного матча. Глава поселения вручила подарки всем участникам.

Торжественная часть праздника проходила довольно весело, в перерывах между награждениями Ольга Николаевна проводила конкурсы, викторины, ребята и взрослые развлекались от души и получали удовольствие от общения друг с другом.

Незаметно подошло время подведения итогов садово-огородного конкурса. Под надежной охраной сказочных Деда и Бабки (чучела в размер человеческого роста) на столе расположились всевозможные овощи – от кукурузы до огурца длиной 40 см! Причем выглядел огурец как дыня, но вкус у него был правильный – огуречный, его попробовали все присутствующие на празднике. Порадовали нас и доморощенные флористы – такого разнообразия букетов в одном месте не часто увидишь. Н. Тимофеева подошла к конкурсу творчески: свой

букет она поместила в вазу из тыквы. За свою фантазию Наталья получила приз.

По окончании торжественной части жителей поселка ждал еще один сюрприз: для них силами коллектива Кувшиновского межпоселенческого комплексного культурно-досугового Центра был подготовлен концерт. Все с удовольствием наслаждались выступлениями, многие зрители танцевали. После концерта директор МАУК «МККДЦ» В.Н. Демидова вручила Почетную грамоту главы района Ольге Николаевне Сабуровой – за активное участие в развлекательных мероприятиях. Заключительным «аккордом» праздничного вечера стала дискотека.

**Жители и дачники пос. Ранцево.**



кие сдобы, пирожки с лесными ягодами, хлеб – все разошлось в считанные минуты. Да и как не разойтись, когда рядом, совсем-совсем по-деревенски на большом столе «пыхтели» два самовара – любой желающий мог насладиться душистым чаем, и выпечка тут была очень кстати!

За активное участие в ярмарке Похвальными письмами и ценными подарками глава поселения наградила Александру Александровну Елисееву и Марию Сергеевну Сабурову.

Ранцево – поселок, удаленный от «большой земли». Может быть, именно этим объясняется наличие у нас мастеров и мастериц на все руки. В этом в очеред-

